



# 市内单体最大智能立体停车楼在西海岸启用 1分钟以内快速取车

**创城** 进行时

早报热线:82888000

**早报3月30日讯** 3月30日,青岛真情巴士集团五台山路公共停车楼启用仪式在西海岸新区五台山路1286号举行。该公共停车楼有25层,高度50.85米,占地面积3520.7平方米、建筑面积9261.66平方米,设计停车位400个,是目前青岛市内单体最大的智能立体停车楼。启用后,可有效解决周边停车难题,缓解交通压力,提升市民生活幸福指数。

## 存取车用到人脸识别

真情巴士五台山路公共停车楼位于西海岸新区五台山路以南、奋进路以西。停车塔楼设有八组出入口,配建1200平方米商业用房,提供“停车、休息、餐饮”一体化便民服务。项目距青岛大学附属医院西海岸院区南门150米,与在建的肿瘤医院一路之隔,同时辐射周边十余个居民区和两个商业区,可有效解决周边停车难题。



五台山路公共停车楼外观。真情巴士供图

记者在现场看到,一位私家车驾驶员驾驶车辆抵达停车楼G1入口处时,设备感应到车辆后卷帘门快速升起,驾驶员按照地面指引线驶入塔库,并按照语音提示将车辆停放于载车板中央位置。驾驶员下车后来到入库口旁边的智慧屏

点击存车按钮,按照提示确认车牌信息,进行人脸识别后即完成存车操作。

而在取车时,驾驶员仅需在塔库出口的智慧屏处点击取车按钮,进行人脸识别即可快速取车。当更换驾驶员无法进行人脸识别操作取车时,也可输入车牌号码进行车辆提取。

## 科技赋能停车更安全

记者观察到,在每一块载车板前方都有“两双眼睛”时刻观察着车辆,它们分别是“红外摄像机”和“红外探测仪”。“红外摄像机”确认车辆停放位置,“红外探测仪”检测载车板上是否有生命迹象,避免载人举升带来安全隐患,确保市民安全存车。

在现场,青岛真情巴士集团场站公司经理陈雷介绍了项目的三大亮点。首先是土地集约利用高。具有占地小、容量大、停车密度高等优点,将占地平铺80个私家车停车数量扩容4倍,同时配建了商辅用房,进一步提高土地资源价值。其次是提升速度全国领先。五台山路公共停车楼举升设备主要组件为德国进口,载车板提升速度每分钟180米,处于国内领先地位,可实现1分钟以内快速取车。三是项目设计大气美观。停车楼外观为银灰色调、镂空装饰、灯光点缀,与周边建筑高度融合,成为五台山路西段地标性建筑。

启动仪式后,真情巴士五台山路公共停车楼将正式对外开放。试营业期间,市民可享受免费停车优惠;后续真情巴士将推出全天10元优惠停等惠民活动。(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 张真真)

## 出门即景 平度打造“公园+”

年度公园城市建设项目共计27项 已开工26个

**早报3月30日讯** 3月30日,记者从平度市城乡建设局了解到,今年平度市承担公园城市建设项目共计27项,截至目前,已经有26个项目开工。

今年平度公园城市建设项目共计27项,包括长广湖水系和现河公园2个综合公园改造提升、圣水山庄等6个口袋公园、围山河和老现河2条林荫廊道、16处立体绿化以及荒山造林,截至目前,除荒山造林项目受施工条件影响需在雨季施工,其余26个项目已全部开工。平度市口袋公园建设通过结合绿地植物配置,合理布置活动健身场地,增加健身器械,丰富儿童活动区设施,设置无障碍设施,完善绿地服务性功能,打造“公园+”,将公园绿地从一个短时间停留的游览点转变成居民休憩娱乐的聚集点,为市民创造更多满足多年龄层级需求的绿色共享空间。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 丁亚丽)



北京路西北角口袋公园效果图。



圣水山庄口袋公园效果图。

**文明青岛  
随手拍**



扫描二维码进入  
“文明青岛随手拍”平台

## 公共区域“瘦身”

随手拍办结杂物乱堆乱放2.4万件

**早报3月30日讯** 有些居民把自己放不下的东西占用楼道街角等公共区域,只图自己省心,却给别人“添堵”。“西山一路和西山二路中间时不时就堆上杂物了,来回走路很不方便,堵路又堵心。”李女士家住李沧区,近日在“文明青岛随手拍”小程序中上传了关于“杂物乱堆乱放”的报料,“路边好几个大袋子里什么都有,不仅挡路,还影响环境卫生。之前听过随手拍这个小程序,一直想找机会试试,所以就拍了照片传上去了。”

李女士上传的报料线索经平台分派,由李村街道少山路社区受理。“这边老旧小区里,居民有收废品的,有夜市摆摊的,相比其他小区,杂物格外多一些。”记者从少山路社区了解到,在接到报料线索后,社区开展了一次老楼杂物清理行动,“我们组织了社区工作人员和志愿者一起参与,整个区域清理杂物乱堆乱放40至50处,垃圾装了四大车。”据了解,目前社区已安排志愿者每天巡查,发现乱堆乱放情况会及时提醒居民清理。“针对大件杂物垃圾我们会贴通知告知居民,并给出自行清理时间,如果逾期不办,社区将安排垃圾车定期统一清理。”

截至3月30日,“文明青岛随手拍”平台共收到报料17.25万条,用户数为13.06万名。有关“杂物乱堆乱放”的有效线索为2.6万件,有效办结2.4万件,办结率94.39%。

(观海新闻/青岛早报记者 韩彤彤)

## 僵尸车,拖! 地锁,拆!

3月起交警清理“僵尸车”120余辆、地桩地锁400余处

**早报3月30日讯** 近日,记者从青岛交警部门获悉,今年3月份起,我市交警部门在全市范围内开展市容秩序整治专项行动,截至目前,已清理“僵尸车”120余辆、地桩地锁400余处。

3月30日上午,按照市公安局交警支队的统一部署,交警市北大队联合街道办事处和城管部门,对宁夏路街道周边路段“僵尸车”、地桩地锁进行清理整治。期间,共清理“僵尸车”3

辆、地桩地锁7处、各类杂物两车。

在当天上午的行动中,市北大队威海路中队民警和辖区街道综合执法人员来到市北区台湛路24号附近,发现一辆“僵尸车”停放在路西的人行道上。威海路中队中队长宋书君介绍:“中队民警在路查中发现该车,通过系统查询是一辆达到报废标准的车辆。民警拨打电话一直联系不上车主,按照程序民警在车上粘贴告知书,车主一直没有自行清理,按

照规定,今天我们予以清障。”

上午10时许,执法队员分别在台湛路、宝应路、云溪路等路段清理违法占路影响市容的地桩地锁等杂物,在云溪路一处商户门前,民警对商铺负责人私自占用公共车位的现象进行了批评教育,没收了6个占路的锥桶。据宁夏路街道综合执法中队中队长张学友介绍:“云溪路道路比较狭窄,市民经常举报投诉杂物占路影响市容的情况,我们联合交警威海路中队,对擅自占用公共场地、设置地桩地锁以及设置障碍物的行为进行清理整治,处以200元以上1000元以下的行政处罚。”

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)